

Политехники на всероссийском форуме преподавателей высшего образования

В Москве состоялся I Всероссийский форум преподавателей высшей школы «Академическое сообщество — 2024». Целью форума стало создание площадки для профессионального диалога, обмена опытом и обсуждения актуальных вопросов развития человеческого капитала системы высшего образования.



Участники форума обсудили современные тенденции и инновационные подходы в преподавании, выработали рекомендации по совершенствованию образовательного процесса в вузах и укреплению связей между представителями академического сообщества, органами государственной власти и работодателями.

На форум собрались преподаватели и работники вузов со всей страны. Насыщенная программа включала проведение более 30 различных тематических мероприятий: секции, круглые столы, форсайт-сессии, публичные лекции, открытые консультации, стенап-сессии, тренинги и дискуссии. Пленарное заседание открыла заместитель министра науки и высшего образования РФ Ольга Петрова.



Преподаватели Политехнического университета активно участвовали в мероприятиях форума. На секции «Подготовка и привлечение кадров высшей квалификации к преподаванию» директор Высшей школы производственного менеджмента ИПМЭиТ, секретарь конкурсной комиссии ППС университета Ольга Калинина выступила с докладом «Формирование карьерной траектории профессионального развития стажёров для подготовки молодых преподавателей», рассказав об опыте Политехнического университета по построению [карьерной траектории стажёров](#), обучение которых началось с этого учебного года.



Доцент Высшей инженерно-экономической школы ИПМЭиТ, заведующий научно-исследовательской лабораторией «Системная динамика» Анги Схведиани в докладе «Разработка и совершенствование образовательных программ на основании оценки потребностей рынка труда» представил экспертные методы анализа и идентификации запросов рынка труда, методы обработки больших данных, доступных на сайтах агрегаторов вакансий, рассказал об организации корпоративных образовательных программ, реализуемых СПбПУ совместно с компанией «Газпром нефть».



На секции «Развитие компетенций преподавателей» директор Высшей школы медиакоммуникаций и связей с общественностью Гуманитарного института Марина Арканникова сфокусировала тему своего доклада «Инженеры смыслов в Политехе Петра: 25 из 125» на двух аспектах: истории 25-летней подготовки по направлению «Реклама и связи с общественностью» в Политехническом университете в контексте развития коммуникационной индустрии и специфике современной подготовки кадров в логике концепта «инженеры смыслов». Марина Сергеевна презентовала коллективную монографию Политехнического университета «Инженеры смыслов: от концепта к профессионализации», в которой подробно раскрывается тема. Также Марина Арканникова стала модератором круглого стола «Коммуникации и профессиональное сообщество преподавателей», участники которого обсудили широкий круг вопросов и проблем высшего образования.



На открытой дискуссии «Изменение профессиональной деятельности преподавателей в условиях цифровизации высшего образования» профессор Высшей школы сервиса и торговли ИПМЭиТ Марина Яненко сделала доклад на тему «Иновационные технологии, методы, модели в преподавание маркетинговых дисциплин в контексте цифровой трансформации».

Также политехники приняли участие в работе форсайт-сессии. Заместитель директора ИПМЭиТ по работе со студентами доцент Высшей школы административного управления Максим Иванов, директор ВШПМ Ольга Калинина и доцент ВИЭШ Анги Схведиани выступили экспертами по вопросам реализации и совершенствования стратегий развития профессионального сообщества преподавателей в различных вузах.



Во второй день работы форума в честь профессионального праздника Дня преподавателя высшей школы в Национальном центре «Россия» состоялась торжественная церемония награждения победителей Всероссийского конкурса «Золотые имена высшей школы». Победителями в различных номинациях стали 260 преподавателей вузов, [11 из которых — представители Политехнического университета](#).



«Для нашего университета стратегически важно участвовать в таком мероприятии федерального уровня, направленном на объединении преподавателей высшего образования в единое академическое сообщество, — считает проректор по образовательной деятельности СПбПУ Людмила Панкова. — Это позволяет быть в курсе последних тенденций в системе высшего образования, отслеживать актуальные тренды и инновационные подходы в преподавании, перенимать опыт других вузов и демонстрировать лучшие практики нашего университета в области преподавания и подготовки педагогических кадров. Также значимыми являются победы политехников во всероссийском конкурсе „Золотые имена высшей школы“ в восьми номинациях из двенадцати. Это позволяет говорить о достижениях наших преподавателей в различных направлениях деятельности: учебной, научной, учебно-методической, воспитательной, общественной, социальной, внёсших существенный вклад в повышение качества высшего образования и подготовку научных и педагогических кадров для экономики нашего региона и страны».

Дата публикации: 2024.11.20

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям